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SOUHLAS SE ZPRACOVÁNÍM OSOBNÍCH ÚDAJŮ

Výše uvedené povinné osobní údaje o Vás a Vašem dítěti zpracovávají Mateřská škola na Hrčavě, jejíž činnost vykonává Základní škola a mateřská škola Mosty u Jablunkova 750, příspěvková organizace, případně zřizovatel Obec Mosty u Jablunkova a „trojková obec“ Jablunkov, jako správce osobních údajů, a to z důvodu, že je takové zpracování nutné pro plnění jejich zákonných povinností dle zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „Školský zákon“) a dle zákona č. 258/2000 Sb. o veřejné ochraně zdraví, ve znění pozdějších předpisů, a to především za účelem:
· organizace zápisu k předškolnímu vzdělávání dle § 34 Školského zákona;
· kontrolu plnění povinného předškolního vzdělávání dle § 34a Školského zákona;
· vyhodnocení příjímacího řízení k předškolnímu vzdělávání v Mateřské škole na základě zákonných kritérií a kritérií stanovených ředitelem Mateřské školy.
V případě přijetí Vašeho dítěte k předškolnímu vzdělávání v Mateřské škole, budou údaje Vašeho dítěte dále zpracovávány za účelem:
· vedení povinné dokumentace školy (školní matriky) ve smyslu § 28 odstavce 2 Školského zákona;
· zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí v Mateřské škole ve smyslu § 29 Školského zákona;
· 	zajištění individuálního přístupu k Vašemu dítěti za účelem naplnění jeho případných speciálních vzdělávacích potřeb jakož i pro vytvoření podmínek pro rozvoj jeho nadání.
Příjemci osobních údajů jsou v omezeném rozsahu rovněž ředitelé spádové mateřské školy (pokud není Mateřská škola spádovou školou Vašeho dítěte).
Údaje pro účely přijímacího řízení budou zpracovávány po dobu řízení. V případě přijetí Vašeho dítěte budou údaje v rozsahu povinném pro vedení školní matriky zpracovány po dobu školní docházky Vašeho dítěte na Mateřské škole. Po skončení výběrového řízení, resp. po skončení školní docházky Vašeho dítěte, budou údaje dále archivovány v souladu s právními předpisy a dle směrnice Spisový a skartační řád. 
V případě porušení povinností na ochranu osobních údajů máte právo podat stížnost Úřadu pro ochranu osobních údajů. Dále máte právo požadovat přístup k osobním údajům, které o Vás či Vašem dítěti zpracováváme, jejich opravu, výmaz či omezení jejich zpracování, pokud taková oprava, výmaz či omezení nezasahuje do zákonných povinností Mateřské školy či jiných subjektů zpracovávat osobní údaje, jak jsou tyto povinnosti popsány výše.


Jméno a příjmení dítěte:			

Podpis zákonného zástupce: 













Souhlas se zpracováním osobních údajů a pořízením ostatních materiálů


Základní škola a mateřská škola v Mostech u Jablunkova mě informovala, že je ze zákona pověřena, aby zpracovávala a evidovala osobní údaje a osobní citlivé údaje včetně rodného čísla mého dítěte ve smyslu všech ustanovení zákona č. 110/2019 Sb. o ochraně osobních údajů v platném znění a zákona 133/2000 Sb. o evidenci obyvatel a rodných čísel v platném znění. V souladu se zákonem č. 110/2019 Sb. se zpracováním citlivých údajů týkajících se zdravotního stavu, zdravotního postižení či zdravotního nebo sociálního znevýhodnění výše uvedeného dítěte či žáka/uchazeče a podávání informací dotčeným organizacím a úřadům. Účelem tohoto zpracování je vedení školní matriky ve smyslu § 28 zákona č. 561/2004 Sb. odst. 2 písmene f) a zajištění speciálního přístupu k dítěti/žákovi, pro účely vedení povinné dokumentace školy podle zákona 561/2004 Sb. školského zákona v platném znění, vedení nezbytné zdravotní dokumentace a psychologických vyšetření, mimoškolní akce školy jako školní výlety, školy v přírodě, přijímací řízení na střední školy, úrazové pojištění žáků a pro jiné účely související s běžným chodem školy. Informovaný souhlas poskytuji na celé období docházky mého dítěte na této škole a na zákonem stanovenou dobu, po kterou se tato dokumentace na škole povinně archivuje, pouze uvedené škole, která bez zákonem stanovených případů nesmí tyto osobní a citlivé osobní údaje poskytnout dalším osobám, organizacím a úřadům. 

Souhlasím v souladu s § 84 až 90 zákona č. 89/2012, občanský zákoník, s pořizováním a použitím písemností osobní povahy, podobizen, obrazových snímků a obrazových a zvukových záznamů týkajících se uvedeného dítěte/žáka/žákyně nebo jeho/jejich projevů osobní povahy pro potřeby školy, zejména pro prezentaci a propagaci školy, projekty školy, informování o aktivitách školy a pro potřebu poskytování materiálů ostatním dětem, žákům/žákyním a zaměstnancům školy (jedná se např. o CD/DVD nosiče – záznamy z výletů, představení, koncertů, výstav, a dalších akcí školy, papírové fotografie, články na webových stránkách školy, nebo jiné webové prezentace školy, články ve Zpravodaji obce a jiných tištěných a elektronických publikacích, případně ostatní formy prezentace školy).
Výše uvedený souhlas poskytuji po dobu, kdy dítě/žák/žákyně bude navštěvovat školu a po ukončení docházky na dobu potřebnou nebo na zákonnou dobu, s výjimkou užití písemností osobní povahy, podobizen, obrazových snímků a obrazových a zvukových záznamů za účelem vydávání a publikace ročenek, obrazových a zvukových záznamů a obdobných materiálů, kdy poskytuji souhlas časově neomezený.
V případě, že výše uvedené dokumenty a výstupy jsou osobními údaji ve smyslu zákona č. 110/2019 Sb., o ochraně osobních údajů, souhlasím s jejich shromažďováním a zpracováním školou ke shora uvedeným účelům, po dobu uvedenou v předchozím odstavci. 

Byl jsem poučen o právech podle zákona č. 110/2019 Sb., zejména o svém právu tento souhlas kdykoliv odvolat, a to i bez udání důvodů.


							Jméno a příjmení dítěte:			

Podpis zákonného zástupce: 
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