čestné prohlášení zákonného zástupce dítěte - POTVRZENÍ O BEZINFEKČNOSTI
Prohlašuji, že moje dítě  nar, je zdravé a nejeví žádné známky akutního onemocnění (horečka, průjem.. .), vzhledem k epidemiologické situaci se rozšiřuje výčet o příznaky infekce COVID-19 (zvýšená teplota, kašel, dušnost, bolest v krku, ztráta chuti a čichu...) Dále prohlašuji, že v posledních 14 dnech před odjezdem nepřišlo dítě do styku s osobou nemocnou infekčním onemocněním nebo podezřelou z nákazy a ani jemu, ani jinému příslušníku rodiny žijícímu s ním ve společné domácnosti, není nařízeno karanténní opatření.
Jsem si vědom právních následků, které by mne postihly v případě, že by toto prohlášení nebylo pravdivé. Nezatajili jsme žádné informace, které by mohly být závažné vzhledem k činnostem během letního tábora.
UVÁDÍME OMEZENÍ ČINNOSTÍ, UPOZORNĚNÍ NA NĚJAKÉ ZVLÁŠTNOSTI ČI PROBLÉMY DÍTĚTE:
· Souhlasím s poskytnutím první pomoci zdravotníkem, popř. s ošetřením dítěte ve zdravotnickém zařízení podle zákona č. 372/2011 Sb. v průběhu OP a podáním léků zdravotníkem OP.
Rovněž beru na vědomí, že bude-li to nezbytné, bude nezletilý hospitalizován ve zdravotnickém zařízení. Po ošetření či hospitalizaci souhlasím s vydáním dítěte zpět osobě pověřené organizátorem tábora, umožní-li to zdravotní stav dítěte. Jako zákonný zástupce dítěte dále souhlasím s poskytováním informací o zdravotním stavu dítěte osobě pověřené organizátorem tábora.
· Souhlasím s vytvořením foto, video a zvukových záznamů z OP, jehož účastníkem je mé dítě a s případným zveřejněním těchto záznamů za účelem propagace.
· Souhlasím s využitím osobních údajů v rámci zajištění provozu ozdravného pobytu.
· Posudek o zdravotní způsobilosti dítěte, který jsme odevzdali pro potřeby OP je v souladu se skutečným zdravotním stavem dítěte. Od vydání posudku nedošlo k žádným změnám ve zdravotním způsobilosti dítěte.
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· Dále je mi známo, že každý účastník OP podléhá řádu a podrobuje se všem pokynům výchovného doprovodu. 
· V případě poškození nebo zničení věci nebo zařízení střediska způsobené nedbalostí dítěte nebo porušením řádu dítětem jsme si vědomi, že případné škody uhradíme.
· Dále jsme vzali na vědomí, že návštěvy rodičů ve středisku nejsou ze zdravotních důvodů povoleny. Při vážném onemocnění nebo vážném kázeňském přestupku dítěte zajistíme jeho odvoz na naše vlastní náklady.
· Před odjezdem dítěte na tábor dítěti prohlédnu vlasy z důvodu častého výskytu vší. Dítě, kterému budou na místě vši objeveny, si rodič na vlastní náklady odveze domů bez nároku na vrácení peněz. Po likvidaci vší může rodič dítě přivézt zpět.
· Dítěti změřím tělesnou teplotu večer před odjezdem a zapíšu naměřenou teplotu: 
· [bookmark: _GoBack]Vybavím své dítě vlastní rouškou do autobusu po dobu přepravy (+2 ks roušky na dobu pobytu).                                                                   
Kontaktní údaje pro případ potřeby:
matka — telefon otec telefon                              Jiný kontakt tel.                                                                                                                                       





V Mostech u Jablunkova 9.11.2022	Podpis zákonného zástupce                                                                                                                        
