[bookmark: _GoBack]Na základě doporučení MŠMT č. j. MSMT-33469/2020-1 vydávám vnitřní směrnici upravující hygienická pravidla a pravidla výuky pro žáky, pracovníky školy, zákonné zástupce žáků a návštěvníky školy v souvislosti s výskytem viru COVID - 19
Výtah ze směrnice:
Základní pravidla ochrany zdraví:
· Před vyučováním se u školy žáci nesdružují do skupin.

· Při vstupu do budovy školy si každý provede dezinfekci rukou a následně dodržuje hygienická pravidla po celou dobu svého pobytu ve škole.
· Při ranním příchodu do třídy si žáci vždy umyjí ruce mýdlem. Myjí si je také před jídlem a vždy po použití WC. V případě rozšíření virové nákazy ve třídě si žáci myjí ruce dezinfekčním prostředkem, které je ve třídě k dispozici. O aplikaci dezinfekce na ruce rozhoduje vyučující podle zdravotního stavu žáků ve třídě. 
· Žákům, kteří jsou nachlazeni, ale nemají příznaky koronavirového onemocnění (rýma, běžné nachlazení bez teploty …) doporučuji ve škole nosit roušku, aby nešířili kapénkovou infekci.
· Jestliže žák školy trpí chronickým nebo alergickým onemocněním, které má stejné příznaky jako infekční onemocnění, prokáže tuto skutečnost potvrzením od lékaře.
· Zákaz vstupu do školy mají žáci se zvýšenou teplotou a s příznaky infekčního onemocnění. 

· Nemocného žáka, který má teplotu, nesmějí rodiče poslat do školy. U běžného nachlazení zváží nutnost účasti žáka na výuce.
· Žák, u kterého se během vyučování objeví příznaky virového onemocnění, je odveden do izolační místnosti, kde je pod dohledem pracovníka školy do doby, než si ho vyzvednou zákonní zástupci. Ihned dostává roušku.
· Zákonný zástupce je povinen zajistit co nejrychlejší odchod nemocného žáka ze školy a musí o onemocnění svého dítěte informovat dětského lékaře.
· Pokud je u žáka  zjištěn koronavirus, oznámí zákonný zástupce tuto skutečnost neprodleně řediteli školy. Ředitel školy kontaktuje KHS, která stanoví další opatření. O těchto opatřeních informuje ředitel školy zákonné zástupce žáků a zřizovatele.
· Cizím osobám je vstup do školy zakázán. V případě potřeby si zákonní zástupci domlouvají předem telefonické schůzky s pedagogickými pracovníky. Místo jednání určí pracovník školy. Návštěvníci školy musejí na jednání přicházet v roušce. Bez předchozí domluvy není vstup do budovy osobám, které nejsou žáky nebo zaměstnanci školy, povolen.
· U pořádání hromadných akcí si škola vyhrazuje právo stanovit hygienická opatření podle aktuální situace s šířením COVID 19.
Výuka
· V případě, že se opatření či karanténa týkají pouze části třídy – méně než 50% žáků, probíhá výuka prezenčním způsobem. Škola nemá povinnost poskytovat vzdělávání distančním způsobem.

· V případě, že se opatření či karanténa týká více jak 50% žáků dané třídy, je škola povinna zajistit výuku distančním i prezenčním způsobem.

· V případě zákazu přítomnosti žáků celé třídy jim bude poskytováno vzdělávání výhradně distančním způsobem. 

· Po skončení vyučování ihned opouštějí budovu školy, nesdružují se před budovou školy.
Přestávky
· O přestávkách se žáci zdržují ve třídě. Nenavštěvují spolužáky v jiných třídách.
Zaměstnanci
· Všichni zaměstnanci školy se řídí výše uvedenými pravidly. 

· Zaměstnanec s příznaky infekčního onemocnění tuto skutečnost nahlásí
řediteli školy a ihned opouští budovu školy.

· Zaměstnanci spadající do rizikové skupiny mohou používat ochrannou roušku.
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